



郑东新区豫兴中心学校校长、永丰学校代理校长刘运江：

在百姓家门口办所好学校就是我的使命和担当



永丰学校代理校长刘运江

▶ 刘运江，现在有俩身份，一个郑东新区豫兴中心学校校长，一个是新建校——永丰学校代理校长。

▶ 永丰学校，其实是豫兴中心学校下辖的一所九年一贯制学校。中心学校校长兼任新建校代理校长，足以说明，这所新建校在区域内的地位和重要性。

▶ 刘运江说：“在老百姓家门口，办一所好学校，就是我的使命和担当。” □东方今报·猛犸新闻记者 张英/文图



扫码看视频

优秀新老师 是办好“永丰”的底气

九月初刚开学，永丰学校一(2)班里，歌声飞扬。音乐老师孔繁莉正教孩子们唱歌——《你的名字叫什么》，她时而领唱，时而教孩子们做动作，教室里欢快无比。

巡查至此，刘运江发现了这个老师的不同——一只脚

裹着厚厚的纱布。

去年底，孔繁莉脚摔伤骨折，一直在休息。今年，她通过招教考试，成为永丰学校的一名老师。8月28日，她脚上的钢钉刚被取出，医生嘱咐她在家静养休息，可学校9月1日就开学了。

这个“95后”没听医生

话，拄着拐，跛着脚，来给孩子们上课了。

“今年永丰学校分来15个新老师，素质都不错。”刘运江说，年轻老师的激情和冲劲儿，让他很感动。“他们是一批珍贵的财富，也是我办好永丰学校的底气。”

拼搏一假期 “永丰”精彩亮相

三个月之前，刘运江说这话，底气不一定会像现在这么足。

永丰学校是一所九年一贯制学校，暑假前，校舍还在建设中。新搬迁的辖区群众，着急孩子上学，局里下了死命

令解决上学难题：今年秋季，永丰学校必须投入使用。

可校舍距离全部完工还差得远。刘运江和建设方等多方沟通，把已具备交付条件的几栋楼先装修、通水通电，解决学

生上课、午餐、老师住宿问题。其他基建，做了安全硬隔离。

为达到招生使用条件，整整一个暑假，刘运江没睡过一个安稳觉，终于，8月底，永丰学校精彩亮相。

健全人格，办好郑州特色的“美好教育”

在刘运江看来，永丰学校可不仅仅是一个新建校那么简单，它有着更特殊的使命。

豫兴路办事处，在并入郑东新区前，是中牟县刘集镇，随着城市化进程，以前的村庄，变成了现在新安置小区——豫兴家园。

永丰学校未来的主要服

务对象，就是这些“新市民”。新建校如何服务好“新市民”？在刘运江看来，这绝对是一个值得深思的命题。

一所学校，见证郑州的城市化进程。“我和老师们，是第一批带领永丰学子在这里路过的人，我们将在这里，留下第一印迹。”刘运江说，未来

学校将立足于品格教育，塑造孩子们健全人格，办好具有郑州特色的“美好教育”。

“让这些新市民，每到开学季，不再为孩子上学奔波、焦虑，舍近求远。我的使命，就是把永丰学校，办成一所百姓家门口的好学校。”刘运江说。

龙华小学校长王英旭：

开局只有9个应届生和51个娃 砥砺一载，铸就家长信任之“龙华”



校长王英旭

▶ 9月，龙华小学开学典礼上，校长王英旭侃侃而谈。▶ 龙华小学是郑东新区一所新建校，地处象湖东畔。这里有一位面带“英”气的女校长，带领团队，磨出一个“英”明的办学理念，希望未来的龙华学子，都能成为“英才”。

▶ 在郑州，越来越多新建校投身大中原的教育版图中，以初生牛犊之势，带来教育之新面貌。砥砺一载，“龙华”初绽，让我们拭目以待。

□东方今报·猛犸新闻记者 张英 通讯员 马志红/文图



扫码看视频

“12”和“51”筚路蓝缕初创路

去年7月底，王英旭被一纸任命到龙华小学当校长。她和另两名班子成员第一次和学校对接时，这里基本还是一片工地。学校占地37.5亩，规划七栋楼。可直到当年9月开学，也只开了两栋楼。

到学校任职的老师，9个

应届毕业生，加上3个校领导，全校教职工12人，第一批学生只有51人。戏谑地说，这可是个“华丽丽”的师资配比。

虽然一切都是新的，但意味着一切从零开始，王英旭带领老师和孩子，开始了“筚路蓝缕”的初创之路。

从教室硬件，到教师培训，到课程体系建立，再到学校的“三风一训”。每一天都有焦虑，但更多是被各种工作充实。

焦虑主要来自于外界的“不信任”，老师全是应届生，孩子只有“十位数”，龙华小学能办好吗？

同心同行，乐享成长

王英旭也很有压力，但她从来不是个怕困难的人，执教20多年来，她最擅长的，是解决各种“疑难杂症”。

既然外界不信任，就让所有关心学校、关心孩子的人和组织参与进来，共同创业。她把学校办学理念定为：同心同

行，乐享成长。学生、家长，还有一切关心学生发展的组织机构，一起同心同行，和学校一起成长。颇有点“团结一切可以团结的力量”的智慧。

回顾过去的一年可以证明，这个决定很“英”明。

2018—2019这一年，学

校共组织了四次家长课堂，从学科素养到正面管教；从家风家训，到学生表现，不仅讲得透，还组织家长参与测试，校长王英旭亲自批改。

这一套组合拳打下来，家长和学校思想统一了，步调一致了，信任感建立了。

砥砺一载，“龙华”初绽

学校的重中之重是教学。教学如何创新、如何跟上时代发展，王英旭聚焦到了“研学”。

这一年，学校共组织过三次研学：《龙华行——触摸秋天，乐享自然》，把趣味运动会搬到绿博园举行；《小脚丫阳光行 开启科学之旅》，带孩子们去地质博物馆、科技馆，邀

请工程师亲自讲解；《同在蓝天下 龙华学子与动物们共享地球家》，带孩子们去动物园，认知动物，亲近自然。

这三次研学，从形式到内容，从课标到评价，全部由新老师们的操刀完成。这不仅是孩子们的研学，更是老师们的成长。

用心浇灌的花，自然结出

美丽的果。三个研学课程，全部荣获郑州市2019年度综合实践活动研学课程一等奖。

砥砺一载，“龙华”初绽。孩子们学有所得，家长们倍感信任，老师们收获满满。新学年开学典礼上，面对数百名师生家长，她侃侃而谈，神采飞扬。她心里，有底气！